
Государственное автономное нетиповое образовательное учреждение 

Свердловской области «Губернаторский лицей»  

(ГАНОУ СО «Губернаторский лицей») 

 

Демонстрационный вариант по экономике  

для поступающих в 9 класс 

 

Профильное испытание содержит 2 вида заданий:  

1) тестовые задания 

2) задания с развернутым ответом (задачи). 

 

Выполнение тестовых заданий целесообразно организовать 

следующим образом. 

1. Внимательно прочитайте тестовое задание.  

2. Определите, какой из предложенных вариантов ответа наиболее верный и 

полный.  

3. Запишите в бланк ответа букву / цифру, соответствующую выбранному вами 

ответу.  

4. После выполнения всех предложенных заданий еще раз удостоверьтесь в 

правильности выбранных вами ответов.  

5. Если потребуется корректировка выбранного вами варианта ответа, то 

неправильный вариант ответа зачеркните крестиком, а новый выбранный ответ 

напишите рядом. 

Предупреждаем Вас, что: 

6. При оценке тестовых заданий, необходимо определить один правильный ответ, 

0 баллов выставляется за неверный ответ, а также, если участником отмечены 

несколько ответов (в том числе правильный), или все ответы. 

7. В заданиях с открытым ответом, где необходимо вписать ответ в ячейку, 

следует разборчиво вписывать слова и/или значения. 

 

Выполнение заданий с развернутым ответом (задач) целесообразно 

организовать следующим образом 

 

1. Не спеша, внимательно прочитайте задание. Определите смысл вопроса и 

логику ответа (последовательность и точность изложения).  

2. При оформлении каждого задания с развернутым ответом решение должно 

быть выполнено максимально подробно, поскольку итоговая оценка учитывает 

то, какой процент приведенного решения является верным. 

3. Вы можете решать задачи любым корректным способом, но в решении должно 

содержаться доказательство полноты и правильности вашего ответа. Решение, 

которое явно или скрыто опирается на недоказанные вами не общеизвестные 

факты, оценивается неполным баллом.  

4. Если в решении содержатся противоречащие друг другу суждения, то они не 

оцениваются, даже если одно из них верное. Нарушение логических 



последовательностей (причинно-следственных связей) приведет к 

существенному снижению оценки. 

5. Если задача состоит из нескольких пунктов, вы должны чётко обозначить, где 

начинается решение каждого пункта. При решении пунктов задачи вы можете 

ссылаться на собственные решения (ответы) других пунктов или на общую часть 

решения, выписанную вначале.  

6. Излагать своё решение вы должны понятным языком, текст должен быть 

написан разборчивым почерком.  

7. Фрагменты решения, зачёркнутые вами в работе, не проверяются. Если вы 

хотите отменить зачёркивание, необходимо явно написать в работе, что вы 

желаете, чтобы зачёркнутая часть была проверена. 

 

Во время выполнения заданий запрещается пользоваться справочными 

материалами, средствами связи и т.п. 

Разрешено использовать черновик для решения задач, непрограммируемый 

калькулятор. 

 

Длительность вступительного испытания составляет 60 минут. 

 

Максимальная оценка – 20 баллов 

 

Желаем вам успеха! 

  



Задание №1. Дополнительная выручка Саши от продажи дюжины 

пончиков составила 100 рублей, а её дополнительные расходы – 20 рублей. 

Как изменилась её прибыль?  

а) увеличилась на 120 рублей  

б) увеличилась на 80 рублей  

в) уменьшилась на 80 рублей  

г) увеличилась на 100 рублей 

 

Задание №2. В рыночной экономике роль государства включает  

а) определение того, какие товары будут произведены, и кто будет их 

потреблять  

б) ограничение внешних эффектов (например, в случае загрязнения 

природы при производстве) и производство общественных благ (например, 

организация уборки улиц)  

в) установление цен и определение того, как доход будет распределён 

между домохозяйствами  

г) распределение ресурсов и назначение прав собственности 

 

Задание №3. Иван на своём поле может выращивать на продажу и пшеницу, 

и рожь. Предположим, выросла цена на рожь, тогда  

а) вырастет спрос на рожь  

б) сократятся альтернативные издержки Ивана выращивания на этом поле 

пшеницы вместо ржи  

в) вырастут альтернативные издержки Ивана выращивания на этом поле 

пшеницы вместо ржи  

г) снизится спрос на пшеницу 

 

Задание №4. Провайдеры вычислительных мощностей часто прибегают к 

практике оверселлинга – ситуации, при которой поставщик продаёт услугу 

в объёме большем, чем может предоставить. Возможность оверселлинга 

обусловлена тем, что клиенты недопотребляют или эффективно 

потребляют сервис (например, распределяя потребление во времени). Что 

можно отнести к преимуществам оверселлинга для продавца?  

а) получение более высокой выручки  

б) возможность использовать меньший объём ресурсов  

в) уменьшение простоя незадействованных мощностей  

г) всё вышеперечисленное 

 

Задание №5. Каким утверждением может быть описана концепция 

ограниченности ресурсов?  

а) И ресурсы, и потребности являются ограниченными.  

б) И ресурсы, и потребности являются неограниченными.  

в) Ресурсы ограничены, а потребности не ограничены.  

г) Ресурсы не ограничены, а потребности ограничены. 

 



Впишите ответы в соответствующую ячейку в бланке ответов.  

 

Задание №6. Напишите, название стадии экономической деятельности, 

которая представлена: 

Процесс, в котором в замен произведенного продукта люди получают 

деньги или другой продукт.  

Ответ:  

 

Задание №7. Напишите, название экономической системы, которая 

представлена: 

Способ организации экономической жизни, при которой земля и капитал 

находятся в частной собственности, а распределение ограниченных 

ресурсов осуществляется как рынками, так и при значительном участии 

государства. 

Ответ:  

 

В задачах необходимо выполнить вычисления, прокомментировать 

полученный результат. Ответы без решения не засчитываются. 

 

Задание №8. Цена товара на начало года равнялась 100 руб. Какова 

конечная цена товара, если инфляция составила 3%, 150%, 800%?  

 

 

Задание №9. На рынке орехи стоят 1000 рублей за 1 кг, а очищенные орехи 

– 3000 рублей за кг. Какие орехи выгоднее покупать (не считая затрат на 

очистку орехов), если в 1 кг орехов, в среднем содержится 400 гр. ядер?  

 

 

Задание №10. Издатель выпустил 10тыс. книг. Себестоимость одной книги 

составила 60 рублей, а для покупных материалов и услуг сторонних 

организаций – 50% себестоимости. По какой цене издатель должен 

продавать книги, чтобы оставшиеся у него часть прибыли была не меньше 

340 тыс. рублей, если налог на прибыль составляет 32%, налог на 

добавленную стоимость 20%, а от других налогов он освобожден? 

Рассчитайте НДС (в%), перечисленный государству.  

 

 

Задание №11. В городе N существовали две конкурирующие фирмы по 

производству кондитерских изделий. У первой фирмы доход составлял 

720000 рублей, а у второй на 170000 рублей больше. Чтобы увеличить 

продажу своих изделий, первая фирма потратила на рекламу 14% своего 

дохода, а вторая – 186900 рублей В результате доход первой фирмы 

увеличился на 223200 рублей, а у второй на 34%. Какая фирма получила 

большую прибыль? Какая фирма больше выиграла в процентном 

отношении от проведения рекламной компании?  


